

# 稳定器 动力源 领头雁

——中国持续为全球共克时艰发展繁荣作出重要贡献

新华社记者 班威

初春时节,乍暖还寒。世界百年未有之大变局加速演进,新冠疫情反复延宕,全球挑战层出不穷。时代之变和世纪疫情相互叠加,世界进入新的动荡变革期。

刚刚闭幕的北京冬奥会,以完美之姿令世人赞叹;即将召开的全国两会,再次吸引全球瞩目。人们期待并相信,在世界发展的十字路口,中国将持续为全球共克时艰、发展繁荣作出重要贡献,为人类携手共创美好未来开拓前进方向。

## 风浪中的稳定器

延宕两年之久的新冠疫情仍在全球肆虐,世界面对严峻挑战。

“在全球性危机的惊涛骇浪里,各国不是乘坐在一艘命运小船,而是乘坐在一艘命运与共的大船上。小船经不起风浪,巨舰才能顶住惊涛骇浪。”疫情海啸中,世界更能领会这句话的深刻内涵。

当未来的人们回望当下这段历史,一定不会忘记中国人民同世界各国守望相助、携手抗疫的非凡历程。

坚定信心、同舟共济,是战胜疫情的唯一正确道路——仅2021年,中国就向120多个国家和国际组织提供超过20亿剂新冠疫苗,成为对外提供疫苗最多的国家。

埃及高教科研部长兼代理卫生部长加加法说,中国的行动始终践行着构建人类卫生健康共同体的承诺,中方提供的疫苗援助是埃及目前为止收到的最大规模的外国疫苗援助,中国疫苗也是埃及当地使用率最高的疫苗。中国不仅在国内抗疫取得突出成效,也成为助力全球抗疫的榜样。

发起新中国成立以来规模最大的全球人道主义行动,向发展中国家抗疫和恢复经济社会发展提供援助,推动疫苗成为发展中国家用得上、用得着的公共产品……一项项扎实的举措,让世界看到了风雨之中的中国担当。

埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教

授科斯坦蒂诺斯说,从提供个人防护装备,到将疫苗作为全球公共产品,再到派遣抗疫专家和开展医学交流,中国行动堪称典范。

新冠疫情并非当今世界面临的唯一挑战。经济全球化遭遇逆流,单边主义、保护主义抬头。开放还是封闭、拉手还是松手、拆墙还是筑墙成为影响人类未来的关键抉择,中国以开放促发展,以合作谋共赢,为风险和不确定性交织的世界增添宝贵力量。

“中国不仅自身稳步发展,还积极与世界上其他国家开展合作,这非常有利于国际社会共克时艰。”希腊国际关系学者佩拉吉娅·卡帕西奥塔基说,“随着中国在应对全球挑战中发挥越来越重要的作用,即将召开的中国两会势必更加吸引全球关注。”

## 跋涉中的动力源

2022年伊始,中国经济“成绩单”让世界眼前一亮:过去一年,中国外贸总额首破6万亿美元关口,经济总量同比增长8.1%,实现较高增长和较低通胀的双重目标。中国连年对世界经济增长贡献率超过30%,成为全球经济发展的动力源。

疫情背景下,国际社会对中国经济的关注不断提升。众多国际人士认为,虽然受到国内外经济环境变化带来的巨大压力,中国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变,中国为国际社会战胜疫情、世界经济稳定复苏注入强大信心和动力。

土耳其亚太研究中心主任塞利丘克·乔拉克卢说,疫情期间,中国成功保持了对国内外市场的供应稳定。作为全球供应链的主要参与者,中国经济的稳定复苏、高质量发展和扩大开放将为后疫情时代的世界经济复苏和增长注入更强劲动力。

阿根廷国立普拉塔大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨说,中国成功控制住疫情并迅速推动复工复产,同时保持着对其他国家高位的

贸易往来,对稳定全球供应链发挥重要作用。

世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。中国不断扩大开放,以实际行动维护多边主义和自由贸易,展现了开放自信、重信守诺的大国形象,以及同世界共享机遇、共创未来的坚定决心。

“中国的对外开放与世界经济的健康发展息息相关。”巴西瓦加斯基金会教授、巴中研究中心主任埃万德罗·卡瓦略说,中国经济快速从疫情中恢复,带动了相关贸易伙伴的经济增长。中国的经济规模意味着其公共政策和两会作出的决策必将对世界产生重要影响。

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔说,就促进全球经济复苏和增长而言,中国仍然是最强劲的经济体。中国已成为多边主义和经济全球化的坚定拥护者,很多国家都期待透过两会看到中国改革开放的新举措

## 团结合作的领头雁

北京冬奥会刚刚闭幕,来自91个国家和地区的近3000名运动员,在洁白的冰雪中感受到动人暖意。闭幕式上,“天下一家”“ONE WORLD ONE FAMILY”在夜空中骤然绽放,表达出中国和世界人民的美好祝愿。

2月5日,国家主席习近平会见来华出席冬奥会的联合国秘书长古特雷斯时强调,人类生活在同一个地球村,命运紧密相连。面对各种紧迫全球性挑战,加强团结合作,共同坐上新时代的“诺亚方舟”,人类才会有更加美好的明天。这再次传递了中国推动构建人类命运共同体的决心。

“在人类追求幸福的道路上,一个国家、一个民族都不能少”“各国一起发展才是真发展,大家共同富裕才是真富裕”……中国主张将发展置于全球宏观政策框架的突出位置,提出全球发展倡议,呼吁形成国际合力,共造“发展引擎”,构建全球发展命运共同体。

构建人类命运共同体,中国是积极倡导者,更是坚定推动者、践行者。

南非大学姆贝基非洲领导力研究院高级研究员谭哲理说,对于构建人类命运共同体这一宏伟目标,中国落实在每一项务实政策中。中国从未寻求政治经济霸权或迫使其他国家遵循中国发展模式,始终视多边主义为最佳解决方案,重视联合国、世贸组织和非盟等国际机构在国际事务中发挥重要作用。

白俄罗斯战略研究所分析员阿夫多宁说,正是中国坚定不移的立场和实践,让世界人民看到实现人类命运共同体的希望与信心。

推动构建人类命运共同体,不是以一种制度代替另一种制度,不是以一种文明代替另一种文明,而是不同社会制度、不同意识形态、不同历史文化、不同发展水平的国家在国际事务中利益共生、权利共享、责任共担,形成共建美好世界的最大公约数。

国际人士认为,中国两会作出的决策和释放的信号将向世界展示中国独特的发展道路。印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说,中国创造性地发展和探索出适合本国国情的民主实现形式,为世界民主政治发展贡献了中国理念和方案,提振了发展中国家自主发展的信心。

奋进新征程,建功新时代。壬寅虎年,中国将以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章!即将召开的中国两会也将再次向世界宣示,一个在开放中不断发展进步的中国,将始终是各国共同发展的强劲引擎、人类文明进步的坚强力量。

(新华社北京3月2日电)



河南省农村信用社  
Henan Rural Credit Cooperative  
会员借记卡

622668 8888 8888 8888

ATM UnionPay 银联

周口市农商银行(农信社)  
线上信贷产品全线升级为“周到贷”!  
无担保、无抵押、放款快,最高可贷20万元。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号,或就近到营业网点咨询。  
联系电话:0394-8306896

周口市  
第六人民医院  
市级公立综合医院

特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科

咨询电话:0394-7865120

广告 (周)医广[2021]第06-22-029号

## 2022春季周口市车房文化节

# 周口大型房产交易会全面招商

展会时间:3月10~13日

展会地点:周口市七一东路三川明珠文化广场

### 活动内容:

- 1.品牌汽车展示展销
- 2.周口市中心城区在建售楼盘展示促销;
- 3.周口市住建知识宣传、咨询;
- 4.银行车贷、房贷,住房公积金等大宗商品消费关联行业宣传咨询。

### 展会亮点:

- 1.政府主导,媒体资源丰富,宣传合力大范围广;
- 2.房企优惠措施空前,吸引力强;
- 3.举办隆重开幕式,规格高传播速度快;
- 4.与房产销售相关联的管理部门、金融信贷部门广泛参与,一站式服务;
- 5.《周口晚报》小记者现场采风;
- 6.布置大型儿童游乐设施;
- 7.非物质文化项目展演;

- 8.周口市汽车模特大赛;
- 9.周口市青少年艺术节汇演和少儿才艺大赛;
- 10.2022年春季风筝文化节;
- 11.周口市老字号评选活动启动仪式暨名优特色商品展销;
- 12.开展“我最信赖的楼盘”评选活动,提升房企的关注度和公信力;

- 13.开幕式通过周口广播电视台台属多频道(频率)直播,通过新华社现场云、周道、中华龙都网、周口日报视频号和抖音、周口晚报视频号和抖音等多个平台直播;
- 14.展会期间,周口众多网红现场直播。

主办单位:中共周口市委宣传部 周口报业传媒集团 周口广播电视台 周口市住房和城乡建设局 周口市商务局

扩内需 促消费 保增长 惠民生

支持单位:周口市公安局 周口市文化广电和旅游局 周口市卫健委 周口市城市管理局 周口市市场监管局  
鸣谢单位:周口市房地产业协会  
咨询电话:18639402995 15890586878 18238937615 13673881771 13592220032